

Tribuna

SIBIU

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXIV, nr. 7674

Duminică, 28 martie 1982

4 pagini, 50 bani

Asimilare și recondiționare a pieselor de schimb

În vederea rezolvării în bune condiții a unor probleme legate de funcționarea la capacitate a instalațiilor, la întreprinderea „Carbosin” Copșa Mică a fost organizată asimilarea pieselor de schimb, prin folosirea grupelor proprii de proiectare. Astfel, prin recondiționarea sau execuția pieselor de schimb pentru instalațiile de granulare, în prezent se realizează cu forțe proprii peste 90 la sută din piesele care înainte se aduceau din import.

Flux tehnologic îmbunătățit

Printre îmbunătățirile aduse diferitelor tehnologii de preparare a produselor la întreprinderea „Salconserv” din Mediaș, se numără și agregatul pentru pregătirea pastei de pateu. Noul agregat, format din volf vertical (mașină de tocat), malaxor și moară elicoidală (cu ajutorul căreia se obține pastă de o finete foarte mare), exclude din componența sa cuterul (mașină de mărunțit), care îngreuna procesul - alimentarea sa se făcea manual - și se produceau pierderi. În acest fel s-a realizat o linie nouă, a cărei productivitate a crescut. Totodată, s-a redus efortul fizic, iar pierderile tehnologice au fost înlăturate. Merită reținut, de asemenea, faptul că atât concepția cât și execuția agregatului aparțin unui grup de meseriași din unitate, rolul principal avându-l maestrul mecanic Viorel Seiceanu.

NOUL — la parametri competitivi!

Condiții pentru realizarea integrală a sarcinilor la export

Întreprinderea mecanică Sibiu produce și livrează beneficiarilor peste 25 diferite tipuri de produse — mașini pentru presare-deformare metale (prese, foarfeci ghilotine etc.) și mașini (linii tehnologice) de prelucrare a maselor plastice. O bună parte din produsele aparținând gamei mașinilor pentru prelucrat metalul este destinată exportului. De notat că volumul și, respectiv, valoarea producției având această destinație au crescut continuu, în ritmuri superioare, în anii din urmă. Astfel, luând ca termen de comparație anul 1979, evoluția realizărilor la acest indicator se prezintă astfel: 1980 — 166,8 la sută, 1981 — 129,2 la sută și 1982 (conform planului) — 510,9 la sută! Deci, în numai 3 ani o creștere de peste 5 ori, semn că realizările colective de aici se situează la un înalt nivel tehnic și calitativ, lucru demonstrat și de faptul că ponderea livrărilor pe relația devize libere în totalul producției de export urmează să crească de la 26,1 la sută în 1979, la 48,8 la sută în 1982.

Dincolo de dinamica propriu-zisă a exportului unității, prin aplicarea cu consecvență în producție a numeroase măsuri și obiective inserate periodic în planurile de cercetare științifică și de introducere a progresului tehnic, s-a ajuns la o sporire considerabilă a valorii produselor exportate, la valorificarea superioară a metalului încorporat. Astfel, tona de metal exportată a re-

venit în 1981 cu 350 dolari și, respectiv, cu 340 ruble peste nivelul anului 1979. Faptul că unitatea a participat în ultimii ani cu produsele sale la numeroase târguri și expoziții internaționale (Bogota, Cairo, Bagdad, Plovdiv, Salonic etc.) a prilejuit, pe lângă lărgirea orizontului tehnic al cadrelor proprii, compararea cu realizări similare din alte țări cu tradiție în domeniu. „Concluziile” s-au regăsit și în planul de cercetare, fiind abordate și soluționate 8 obiective (14 măsuri) cu o valoare de cca 18,7 milioane lei. Pot fi menționate aici realizarea prototipului și omologarea unei prese mecanice de ștanțare automată de 40 tf, tip PRS 40, și pregătirea și punerea în fabricație a două mașini de injectat mase plastice. În ceea ce privește noul tehnologic, sint de amintit: introducerea de subsansabile sudate (plan 500 tone, realizat 2.390 tone), folosirea mașinilor unelte cu comandă numerică, înlocuirea unor repere metalice cu altele din masă plastică, introducerea tratamentului termic de ionitrurare la sculele așchietoare (1.650 buc.) și executarea pieselor din tablă după planuri de erori (90 buc.). Au fost mecanizate operațiile de slefuire a pieselor mari din fontă chituită și cele de filetare. În sfârșit, în cadrul poziției „alte obiective” (val. 31,5 mil.) a fost elaborată documentația de bază pentru două prese (una de decupaj fin și alta de indoit tablă) și au fost reali-

(Continuare în pag. a III-a)
ec. PETRU ISDRAILA

Din sumar:

● A XII-a ediție a Festivalului de jazz „Sibiu '82”; Săptămâna cinematografică; Epigrame.

(pagina a II-a)

● Stadiul realizării planului la contractări; O importantă sursă de carne; Moda '82 — Cum ne îmbrăcăm? Cum ne coafăm?

(pagina a III-a)

Campania agricolă la zi

Ritm intens la semănatul culturilor din prima epocă

— trebuie să se acționeze pretutindeni, cu maximă răspundere, pentru recuperarea întârzierilor —

Lucrarea prioritară asupra căreia este concentrată în aceste zile atenția agricultorilor din toate unitățile județului rămâne semănatul culturilor din prima epocă. Afirmatia poate fi argumentată prin faptul că semănatul culturilor de primăvară a demarat în toate unitățile agricole de stat și cooperatiste. Bineînțeles, ritmurile de înaintare sînt diferite, fiind influențate de accesibilitatea terenurilor și — de ce nu am spune — în unele unități de spiritul organizatoric al factorilor responsabili.

Acționînd cu răspundere și spirit de buni gospodari cooperatorii din Velț (C.U.A.S.C. Mediaș) și Alma (C.U.A.S.C. Dumbrăveni) au terminat deja semănatul sfeclei de zahăr, concentrîndu-și atenția asupra altor culturi din prima epocă. După felul cum este organizată întreaga activitate, luînd în considerație faptul că mecanizatorii și cooperatorii din cele două consilii unice agroindustriale menționate au hotărît să facă din ziua de azi o zi obișnuită în halne de lucru, există premisele ca în cel mult două zile, semănatul sfeclei de zahăr să fie încheiat și în celelalte unități.

Conform datelor din situația operativă la zi (pînă în data de 27 martie inclusiv) se poate aprecia că semănatul se află în stadiu mai avansat în consiliile unice agroindustriale Mediaș (508 ha), Dumbrăveni (344 ha), No-

crich (210 ha), Agnita (190 ha) și Axente Sever (188 ha). Rămîneri în urmă se manifestă în C.U.A.S.C. Avrig, Loamneș, Ocna Sibiului, unde suprafețele însămîntate sînt mai mici față de media înregistrată la nivelul județului. Ca urmare, în aceste consilii, în toate unitățile agricole cooperatiste și de stat din județ, este necesar să se intensifice ritmul de lucru, folosindu-se mașinile și utilajele la randamentul nominal planificat, utilizîndu-se din plin fiecare minut prielnic lucrului în câmp, astfel încît pînă în 31 martie a.c. să se încheie semănatul culturilor din prima epocă. Să facem totul pentru respectarea termenelor optime de însămîntare, pentru că de acest lucru depinde într-o proporție însemnată realizarea cantitativă și calitativă a producțiilor planificate! (N.I.)

Consfătuire

Luni, 29 martie și marți, 30 martie a.c., municipiile Sibiu și Mediaș găzduiesc o acțiune deosebit de interesantă. Este vorba de consfătuirea pe tema: „Activitatea de invenții și inovații — parte componentă dinamică a activității de creație științifică și tehnică de masă”.

Organizată sub auspiciile Festivalului național „Cîntarea României” — ediția a IV-a — acțiunea la care își dau concursul membri ai Comisiei județene pentru stimularea activității de creație științifică și tehnică de masă, activiști ai Consiliului județean al sindicatelor, specialiști și cadre de la Oficiul de Stat pentru Invenții și Mărci — își propune o trecere în revistă a modului cum este concepută, organizată și desfășurată această importantă activitate în întreprinderile industriale și instituțiile de cercetare și proiectare din județul nostru. De asemenea, ea se va dovedi și un util schimb de experiență între președinții comisiilor de creație tehnico-științifică, președinții comisiilor inginerilor și tehnicienilor din întreprinderi și institute, responsabili cercurilor inovatorilor și responsabili cu invenții și inovații din întreprinderile industriale. (L.J.)



Controlul final al valizelor destinate exportului la unitatea a II-a marochinărie a întreprinderii „13 Decembrie” Sibiu

Foto: FRED NUSS

În toate localitățile județului contractările la carne și lapte trebuie să atingă, în cel mai scurt timp, nivelurile planificate!

După cum se știe, contribuția cât mai substanțială a fiecărui locuitor este hotărîtoare pentru realizarea programului de autogospodărire și autoaprovizionare a județului. Amplele acțiuni de contractare de animale și produse animale de la populație au avut drept rezultat antrenarea a tot mai mulți producători pentru creșterea unui număr mai mare de animale și sporirea producțiilor, astfel ca, în acest mod, încă din acest an contribuția lor la formarea fondului centralizat al statului să crească.

Cu toate acestea, deși termenul-limită stabilit pentru terminarea contractărilor

la carne și lapte a fost depășit, nu în toate localitățile s-au atins indicii planificați la principalele produse.

Stadiul încheierii contractelor la data de 27 martie — pe care îl prezentăm în pagina a III-a — impune ca, începînd încă de astăzi, în comunele unde sînt rămîneri în urmă, comitetele de partid, consiliile populare, achizitorii din întreprinderile de specialitate, ceilalți factori care au primit sarcini în acest sens să ia toate măsurile ce se impun în fiecare situație în parte pentru împulsionarea contractărilor, astfel ca în următoarele zile să se atingă nivelurile planificate.



Din peisajul arhitectonic al cartierului de locuințe „Vasile Aaron” din Sibiu.

Foto: FRED NUSS

